

اِنَّ الْفَضْلَ بَيْنَ يَدَيْهِمْ يَتَنَفَّسُ اِنْ شَاءَ اللّٰهُ

انجمن کاراجہ

۵۔ روہ ۲ نومبر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ کی صحبت کے متعلق ان صحیح کی اطلاع انہیں ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ۔

۶۔ لاہور ۲ نومبر (ذیو القعدہ) محترم سیدہ محمودہ بیگم صاحبہ محترم صاحبزادہ انور امین صاحبہ صاحبہ کے فضل سے گھر تشریف لے آئی ہیں لیکن آہستہ آہستہ مقررین پر رہنے پر سولہ سے دس بیسی کی طرف، بعض بی دردی شدت سے اٹھتا ہے اس وجہ سے کورٹ بھی نہیں بدل سکتیں اور چارپائی سے اٹھنا بھی بہت مشکل ہو جاتا ہے اور رات کے دفن نہیں بہت کم آتی ہے۔

۷۔ اجاب جماعت توجہ اور درود کے ساتھ بالانتظام دعاؤں میں لگے رہیں کہ اللہ تعالیٰ کے محترم سیدہ محمودہ کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

روزنامہ

ALFAZL

RABWAH

قیمت

۵۵

۳۰

۲۵۵ نمبر

۳ نومبر ۱۹۲۵ء

۲۸

۲ نومبر ۱۹۲۵ء

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

صدق اور خدمت کا یہ آخری موقع ہے

بدقسمت ہے وہ جو اس موقع کو کھو دے

”مردانہ زندگی ہی ہے کہ اس زندگی پر فرشتے بھی تعجب کریں۔ وہ ایسے مقام پر کھڑا ہو کہ اس کی استقامت، انکسار اور وقار ہی تعجب خیز ہو۔ خدا تعالیٰ نامہ کو نہیں چاہتا۔ اگر زمین و آسمان بھی ظاہری اعمال سے بھر دیں لیکن ان اعمال میں دقت ہو تو ان کی کچھ بھی قیمت نہیں۔ حقیقت سے یہی ثابت ہوتا ہے کہ جب تک انسان صادق اور وفادار نہیں ہوتا اس وقت تک اس کی نمازیں بھی جہنم ہی کو لے جاتے والی ہوتی ہیں۔ بہت تک پورا و فادار اور غلصہ ہو یا کاری کی جڑ اندازے میں جاتی لیکن جب پورا و فادار ہو جاتا، اس وقت اخلاص اور صدق آتے اور وہ نہر کا مادہ اتفاق اور توفیق کا جو پہلے پایا جاتا ہے دور ہوجاتا ہے۔

اب وقت تنگ ہے میں بار بار یہی نصیحت کرتا ہوں کہ کوئی جوان یہ بھروسہ نہ کرے کہ اٹھارہ یا انیس سال کی عمر ہے اور ابھی بہت وقت باقی ہے۔ تندرست اپنی تندرستی اور صحت پر ناز نہ کرے اسی طرح اور کوئی شخص جو عمدہ حالت رکھتا ہے وہ اپنی وجاہت پر بھروسہ نہ کرے۔ زمانہ انقلاب میں ہے۔ یہ آخری زمانہ ہے اللہ تعالیٰ کے صادق اور کاذب کو آزمانا چاہتا ہے۔ اس وقت صدق و وفادار کھانے کا وقت ہے اور آخری موقع دیا گیا ہے۔ یہ وقت پھر ہاتھ نہ آئے گا۔ یہ وہ وقت ہے کہ تمام بیسیوں کی پیشگوئیوں سے اس کو ختم ہو جاتی ہیں اس لئے صدق اور خدمت کا یہ آخری موقع ہے جو انسان کو دیا گیا ہے۔ اب اس کے بعد کوئی موقع نہ ہو گا۔ بڑا ہی بدقسمت وہ ہے جو اس موقع کو کھو دے۔“

(الحکم ۲۱ جنوری ۱۹۲۵ء)

۵۔ روہ۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۲۹ نومبر ۱۹۲۵ء کو بعد نماز مغرب مسجد مبارک میں محترم مولانا ابواللطیف صاحب فاضل کے صاحبزادے محترم عطاء المحیب صاحب ارشاد ایم۔ اے واقف زندگی کا کالج محرم قائمہ شاہدہ صاحبہ اور اے دمتعلیہ واقفہ زندگی بہت محترم تباہی محرم رشید صاحب مرحوم کے ساتھ ایک ہزار پونہ تھی جہر پڑھا۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دو ذول خاندان اور سلسلہ عالیہ احمدیہ کے لئے دینی و دنیوی لحاظ سے تیر و برکت اور برکت سعادت کا موجب بنائے آمین۔

۵۔ سرگودھا ۲ نومبر ۱۹۲۵ء محرم محمد اقبال صاحب پراچہ محلے فرشتے میں کہ ان کے فرزند محرم محمد اشرف صاحب پراچہ سی ایس بی کا امتحان دے رہے ہیں۔ آپ نے بزرگوار سلسلہ اور جملہ دیگر اجاب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست کی ہے کہ اللہ تعالیٰ عزیز موصوف کو نمایاں کامیابی عطا فرمائے۔ آمین۔

دعا کی تحریک

۵۔ روہ ۲ نومبر۔ حضرت قاضی محمد عیسیٰ صاحب جنس حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ۱۳۱۳ صاحب کی میں شہادت کا شرف حاصل ہے اور جو اس زمرہ مقدسہ کے آخری صحابہ ہیں پیرانہ سالی کی وجہ سے اکثر بیمار رہتے ہیں۔ آپ کو باقی بلڈ پریشر اور ضعف کی تکلیف ہے۔ اجاب جماعت حاضر توجہ اور التزام سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت قاضی صاحب کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں برکت ڈالے آمین۔

روزنامہ الغفران، مورخہ ۲۴ نومبر ۱۹۶۹ء

مورخہ ۲۴ نومبر ۱۹۶۹ء

بیدار حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا

ایک عظیم کا زمام

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ثابت پختہ دلائل سے ہندوؤں اور مسلمانوں کی مثال دیکھ کر ثابت کی ہے کہ دنیا میں جو اقوام میں باہمی تنازعات ہیں اور جو اکثر جنگ و جدال کا باعث بنتے ہیں ان کی بنیاد مذہبی تنگ نظری ہوتی ہے جو پھر ہر ایک مذہبی قوم پر عقیدہ رکھتی ہے کہ اسی کے ملک اور قوم میں اللہ تعالیٰ کے بندے آسکتے ہیں اس لئے وہ دوسری اقوام کے بزرگوں کو بیچ سمجھتی ہے اور اکثر اوقات ان کی توہین پر آم آتی ہے۔ آپ نے بتایا ہے کہ یہ تنگ نظری مختلف اقوام میں کیوں پیدا ہوتی ہے۔ اس کی وجہ آپ نے بتائی ہے آپ فرماتے ہیں:-

”اور یہ عجیب بات ہے کہ جس طرح آریہ سماج ان یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ ہمیشہ آریہ خاندانوں اور آریہ دلت تک ہی الہام الہی کا سلسلہ محدود رہا ہے اور ہمیشہ ویدک سنسکرت ہی الہام الہی کے لئے خاص رہی ہے۔ اور وہ یہ پیشتر کی زبان ہے۔ یہی یہود کا خیال ہے کہ اپنے خاندان اور اپنی کتابوں کی نسبت ہے۔ ان کے نزدیک بھی خدا کی اصل زبان عبرانی ہے۔ اور ہمیشہ خدا کے الہام کا سلسلہ ہی اسرائیل اور انہیں کے ملک تک محدود رہا ہے اور جو شخص ان کے خاندان اور ان کی زبان سے الگ ہوئے کی حالت میں نبی ہوئے گا دعویٰ گمے۔ اس کو وہ تعویذ باللہ جھوٹا خیال کرتے ہیں۔“

یہ کیا یہ تواریخ عجیب نہیں ہے کہ ان دونوں قوموں نے اپنے اپنے بیان میں ایک ہی خیال پر قدم مارا ہے۔ اسی طرح دنیا میں اور بھی کئی فرقے ہیں جو اسی خیال کے پابند ہیں جیسے پارسی جو اپنے مذہب کی بنیاد دیکھتے ہیں اور یہی خیال ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ خیال دیکھتے کے لئے اپنے ملک اور اپنے خاندان اور اپنی کتابوں کی زبان کو ہی خدا کی وحی اور الہام سے مخصوص کیا گیا ہے، محض حسب اور کئی معلومات سے پیدا ہوتے ہیں، چونکہ پہلے دینے دنیا میں ایسے فرقے ہیں کہ ایک قوم دوسری قوم کے حالات سے اور ایک ملک دوسرے ملک کے وجود سے کچھ بے خبر تھی پس ایسی نظری سے ہر ایک قوم کو جو خدا کی طرف سے کوئی کتاب ملی یا کوئی خدا کا رسول اور نبی اس قوم میں آیا تو اس قوم نے ہی خیال کر لیا کہ جو کچھ خدا کی طرف سے ہمارا ہوتا ہے اسے ہی سمجھتی ہے۔ وہ ہی ہے۔ اور خدا کی کتاب صرف اسی کے خاندان اور انہیں کے ملک کو دی گئی ہے۔ اور باقی تمام اس سے بے نصیب ہو گئے۔

اس خیال نے دنیا کو بہت نقصان پہنچایا۔ اور دراصل باہمی کشمکش اور بعضوں کا بیچ جو قوموں میں برصغیر تھی یہی خیال تھا۔ ایک مدت تک تو ایک قوم دوسری قوم سے پردہ میں رہی اور ایک ملک دوسرے ملک سے نفی اور ستور بنا۔ یہاں تک کہ آریہ دلت کے فضول کا یہ خیال تھا کہ کوہِ ہمالہ کے پرے کوئی آبادی نہیں۔

پھر جب کہ خدا نے درمیان سے پردہ اٹھالیا۔ اور زمین کی آبادی کے متعلق کسی قدر لوگوں کے معلومات وسیع ہو گئے۔ تو وہ ایک ایسا زمانہ تھا کہ وہ تمام غلط عقیدتیں جو الہامی کتابوں اور اپنے رشیوں اور رسولوں کی نسبت لوگوں نے اپنے ہی دلوں سے تراش کر اپنے عقائد میں داخل کر لی تھیں۔ وہ ان کے دلوں میں خوب راسخ اور پختہ کے عشق کی طرح ہو گئیں اور ہر ایک قوم ہی خیال کرتی تھی کہ خدا کا صدر مقام ہمیشہ انہیں کے ملک میں رہا ہے اور جو قوم ان دلوں میں اکثر قوموں پر حشمتاہ خصلتیں

شمس ما

از سحر و شیخ محمد احمد صاحب مدظلہ العالی

پیکر ایمان و عرفان شمس ما واقف اسرار قرآن شمس ما
 عندلیب بوستان احمدی از معارف گوہر افشاں شمس ما
 یادگار حافظ روشن عسلی ماہ رخشاں مہر تاباں شمس ما
 دریا در مجموعہ علم و عمل سرسبز شمشیر برداں شمس ما
 احمدی اخلاق را آئینہ دار جگہ درویش زرداں شمس ما
 ہم بہ لندن نغمہ پر دازدی ہم دمشق اندامی خواں شمس ما
 ہم بہ مشرق تو علمش در رسید ہم بہ مغرب شد درخشاں شمس ما
 از برائے احمدیت خالد سے مرد میدان سیف زداں شمس ما

از در تقریر ما بارندہ میع

از سر تحریر ما برندہ تیغ

یاد آید خوبی گفتار او دامن دل سے کشد کردار او
 چشم بردار او حوں تابہ باد بزباں سے رو داذ کار او
 سابق الخیرات آمد آسچنال پا ربودہ بہتر از پیر او
 محور او در جہاں تبلیغ دین احمدیت مرکز پر کار او
 ہمت والا سے او را در نگر دایہ میں قربانی و ایثار او

زیستن در خدمت دین میں

ہم بہ دنیا یا قن خلدیں

غالب عقیم اور ایک پرانی رسم کے مخالفت کو تو اس کے ساتھ جواب دیا جاتا تھا اس لئے اس کی مجال تھی کہ ہر ایک قوم کی خود ستائی کے جوشوں کو ٹھنڈا کر کے ان کے دریاں صاف کرتا۔ (پیتا ص ۱۱۱ تا ۱۱۲) آپ نے اس کے بعد اسلام کے صلح کی طریق کار کا ذکر فرمایا ہے اور فرمایا ہے کہ ”میں اس وقت کسی خاص قوم کو بے وجہ ملامت کرتا نہیں جانتا اور نہ کسی کی دل دکھاتا جانتا ہوں بلکہ نہایت اخلاص سے آہ بلیغ کر چکے یہ کتنا بڑا ہے کہ اسلام وہ پاک اور صلح کا مذہب تھا جس نے کسی قوم کے پیشوا پر حملہ نہیں کیا اور قرآن وہ قابل تعظیم کتاب ہے جس نے قوموں میں صلح کی بنیاد ڈالی۔ اور ہر ایک قوم کے نبی کو مان لیا اور تمام دنیا میں یہ فخر خاص قرآن شریف کو مثال ہے جس نے دنیا کی نسبت ہمیں تیسیر دنی کر لیا۔ حضرت سیدنا احمد منظم دین تھے نہ مسلموں یعنی تمہارے مسلمانوں یہ کہو کہ ہم دنیا کے تمام نبیوں پر ایمان لائے ہیں۔ اور ان میں یہ تفرقہ نہیں ڈالتے لیکن کویش اور یمن کو رد کرتے ہیں۔ اگر ایسی ہوگا کوئی اور الہامی کتاب ہے۔ تو اس کے

تقریر

تبلیغ اسلام کا ایک مؤثر ذریعہ

زیادہ سے زیادہ غیر ملکی زبانوں میں مہارت حاصل کرنی ضرورت

(مکرمہ قریشی محمد اسلم صاحب مرتبی سلسلہ چکوال)

ضروری ہے۔ جو سب سے اس طرف
توجہ نہیں کرتا وہ تبلیغ کھلانے
کا مستحق ہی نہیں وہ اسلام
کا ایک غذا رسپا ہی ہے۔
عرب لوگ اسلام کی ترقی کے
زمانہ میں دنیا کی ہر زبان جانتے
تھے۔

(تفسیر کبیر سدرہ فرغانہ)

حضورؐ کے اس تاکید اور ارشاد سے
ظاہر ہے کہ علماء اور مبلغین سلسلہ پر غور نہیں
سیکھنے کے بارے میں بہت بھاری ذمہ دار و
عائد ہوتی ہے۔ حضورؐ نے تبلیغ کے اس کام
ذریعہ سے پہلے ہی اختیار کرنے کو غداروں
سے تہیہ کیا ہے اور اس میں کوئی شک
نہیں کہ میدان جنگ میں اگر ایک سپاہی
سامان حرب سے لدا ہوا لیکن قوتوں
جنگ سے ناہوشہ دشمن سے تہر و آہنا ہوجا
تو وہ ان آلات حرب سے دشمن کو فتح کرنا
توانا رہا اپنا بچاؤ بھی نہ کر سکے گا۔
اسی طرح ممالک غیر میں اگر ہم اپنے وہابی
اور علی دلائل کے ہتھیاروں کو لے کر چلے
جائیں لیکن ہمیں وہاں کی زبان نہ آتی ہو
اور نہ ہی ہم اسے پوری طرح سیکھنے کی
کوشش کریں تو ہم پر بھی اویہ والی مثال
صادق آئے گی۔ لیس سلسلہ کے سب مبلغین
و علماء کو خاص طور پر اور دیگر اہل علم
دوستوں کو بالعموم تبلیغ اسلام کے لئے
غیر ملکی زبانیں سیکھنی چاہئیں۔
غیر زبان سیکھنے کے مختلف ذرائع ہیں
سب سے بہتر ذریعہ تو یہ ہے کہ انسان اُس
ماحول میں چلا جائے جہاں وہ زبان بولی
جاتی ہے۔ اس طرح ہر وقت کے لئے سستا
اور بول چال سے بہت جلد انسان زبان
سیکھ جاتا ہے۔ اور اگر باقاعدہ کسی اہل
زمان استاد سے قواعد کے مطابق زبان
سیکھ جائے تو غیر انسان بولنے اور لکھنے
کی عمدہ قابلیت پیدا کر سکتا ہے۔ لیکن
ظاہر ہے کہ بہر صورت اور موقع ہر ایک کو
حاصل نہیں ہو سکتا اس لئے لازماً کچھ ایسے
طریقے ہونے چاہئیں جن کے ذریعہ اپنے
ملک اور اپنے مقام میں بیٹھے ہم جو زبان
بھی چاہیں سیکھ سکیں۔ سو اس کے لئے
مندرجہ ذیل ذرائع اور طریقے عمل میں لائے
جاسکتے ہیں۔

اول:۔ ہمارے ہاں ایسے کتب موجود
ہیں جو مختلف غیر ملکی زبانیں سکھانے کے لئے
مشاع کی گئی ہیں چنانچہ۔۔۔ Teach

ملک السموات والارض
کی تفسیر میں بیان فرماتے ہیں۔
چونکہ اسلام ایک ایسا
مذہب تھا جس نے لیکن
لذات میں لذت برائے لذت
دنیا کے ہر مذہب اور قوم
کو مخاطب کرنا تھا اس لئے
لذات السموات والارض
فرما کہ اللہ تعالیٰ نے اس
طرف اشارہ فرمایا کہ اسلامی
علماء کو دنیا کی تمام زبانیں
سیکھنی چاہئیں لیکن انہیں
کہ سوائے کالجوں کے طالب علموں
کے کوئی غیر زبان نہیں سیکھتا
اور وہ جس وقت انگریزی سیکھتے
ہیں جو ساری دنیا کی زبان
نہیں۔ چاہئے کہ ہمارے علماء
انگریزی۔ فرانسیسی۔ جرمنی۔
روسی۔ پرتگیزی۔ ہسپانوی۔
لاطینی۔ وغیرہ سب
زبانیں جانتے ہوں۔ اسی طرح
سیام کی زبان اور جاپان کی
زبان اور فلپائن کی زبان
اور دوسرے تمام ممالک کی
زبانیں ان کو آتی ہوں تاکہ ہر جگہ
وہ قرآن کریم کو پھیلا سکیں یا
اس ضمن میں حضورؐ صحابی مبلغین
کو نہایت تاکید فی الفاظ میں توجہ دلاتے
ہوئے فرماتے ہیں۔۔
ہمارے صحابی مبلغین کو
بھی اس طرف خاص طور پر
توجہ کرنی چاہئے۔ بعض مبلغین
دس دس سال سے مغربی افریقہ
میں کام کر رہے ہیں لیکن ابھی
تک انہیں وہاں کی زبان پوری
طرح نہیں آئی۔ زبان کا
سیکھنا قرآن کریم کے
پھیلانے کے لئے نہایت

اور لاہری ہیں لیکن ایک ایسا امر ہے جس
پر نہ حال تم نے بہت کم توجہ صرف کی ہے
اور جس کو عمل میں لانا چکے اجاب جماعت
کے باوجود اور احمدی مبلغین کے لئے
بالخصوص نہایت ضروری ہے وہ یہ کہ
اسلام کے پیغام کو دنیا کے ممالک میں انکی
اپنی زبانوں میں پہنچانے کے لئے دنیا کے
سب بڑے بڑے ممالک کی زبانوں کا علم
حاصل کیا جائے اور انہیں سیکھ کر ان
میں مہارت پیدا کی جائے۔ یہ بات
انظر من الشمس ہے کہ ہر شخص اپنے ملک
اور اپنے تہذیب و تمدن اور اپنی
زبان سے خاص محبت رکھتا ہے وہ
کسی بھی دو مرت ملک کے اجنبی شخص کو
جب اس زبان میں گفتگو کرتے سنتا ہے
تو اس سے غیر معمولی لگاؤ اور موافقت
کا ظہار کرتا ہے۔ جو احمدی مبلغین
کسی ملک میں تبلیغ اسلام کے لئے اسی
ملک کی زبان کو اظہار خیال کا ذریعہ
بنائیں گے تو یقیناً ان کی باتیں لوگ زیادہ
پسندیدگی کے انداز میں سنیں گے اور
جلد اس کی تہ تک پہنچ جائیں گے۔
مزید برآں مبلغ کے لئے ان کے دل
میں محبت و بیگانگی کے خاص جذبات
پیدا ہوجائیں گے جس سے تبلیغ کے
کام میں آسانی پیدا ہوتی چلی جائیگی۔
تبلیغ کے اس مؤثر ذریعہ کی مہارت
حضرت صلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ
بار بار جماعت اور اس کے مبلغین کو
توجہ دلاتے تھے۔ مسطورہ ذیل میں خاکہ
غیر زبانیں سیکھنے کی اہمیت کے متعلق
حضرت علیؑ نے مسیح اللہ فی رضی اللہ تعالیٰ
عنه کا ایک پُر زور تاکید اور ارشاد
پیش کرتا ہے تاکہ قارئین کو اس کام
کے متعلق حضور رضی اللہ عنہ کے احسانات
کا علم ہو جائے۔ حضورؐ نے قرآن مجید
تبارک الذی نزل
الضرقان للظلمین
فذر ان الذی لہ

تبلیغ اسلام اللہ تعالیٰ کی طرف سے
مسلمانوں پر ایک اہم فریضہ ہے۔ قرآن پاک
میں اللہ تعالیٰ نے مومنوں کو اس طرف توجہ
دلاتے ہوئے فرمایا ہے۔ وانکر منکم
اصۃ یدعون الی الخیر و ینہون
بالمعروف و ینہون عن المنکر
کہ اسے مسلمانوں میں سے ایک گروہ ضرور
ایسا موجود ہونا چاہئے جو لوگوں کو شرکی
دعوت سے نیک باتوں کا حکم دے اور
ناپستیدہ باتوں سے روکے۔ اب ظاہر ہے
کہ دعوت الی الخیر سے مراد دعوت اسلام
ہے کیونکہ دین اسلام ہی دنیا و مافیہا کی
سب سے بڑی بھلائی اور انسان کی عزیز ترین
منافع ہے۔
پس اسلام کے پیغام کو اہمیت نام
ملک پہنچانا اور اقوام عالم کو حلقہ بگوشا اسلام
کرنا اور اس کے نور سے منور کرنا ایک اہم
فریضہ ہے۔ اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت کو تبلیغ
و علیہ اسلام کی ہم سر کرنے کے لئے قائم
فرمایا ہے کیونکہ جو جب آئیے شریف
هو الذی ارسل رسولہ
بالهدی و دین الحق
لیظہرہ علی الذین کلمہ
دکھا باللہ شہیداً۔
تمام کوشش مفسرین اس امر پر متفق
ہیں کہ علیہ السلام بڑا دیان باطلہ مہدی موعود
اور مسیح موعود کے زمانہ اور اس کی بزرگی
جماعت سے وابستہ ہے۔ پس تبلیغ اسلام
اب ہمارا جماعت کا فرض ہے اور ہمیں
اس مقدس کام کو ایسے رنگ میں انجام
دینا ہے کہ ساری دنیا جلد از جلد قبول اسلام
سے مشرت ہو جائے۔ اس عظیم مقصد کو حاصل
کرنے کے لئے ہمیں سوچنا اور غور کرنا چاہئے
کہ کن کن ذرائع کو اختیار کرنے سے ہم تیزی
کے ساتھ اپنی منزل مقصود کی جانب بڑھ
سکتے ہیں اور اسلام کا بول بالا کر سکتے ہیں۔
جو ذرائع اس وقت تک استعمال کئے جاتے
ہیں لاہریہ کہ وہ بھی ہر لحاظ سے درست

مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے گیارھویں سالانہ اجتماع کی مختصر روداد

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ایمان افروز خطاب

قرآن مجید - احادیث اور کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے درس - اہم تربیتی تقاریر

(شعبہ اشاعت مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

اللہ تعالیٰ کے فضل سے مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا گیارہواں سالانہ اجتماع حسب سابق ذکر الہی اور انابت الی اللہ کی خصوصاً روایات کے ساتھ مورخہ ۲۸ اکتوبر ۱۹۶۶ء کو بعد نماز جمعہ شروع ہو کر مورخہ ۳۰ اکتوبر کو دوپہر کو ایک بجے نہایت کامیابی کے ساتھ خیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ اجتماع کے افتتاح اور اختتام کے موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نہایت اہم تقاریر فرمائیں مورخہ ۲۹ اکتوبر کی شب کو مجلس شہزادی کے اجلاس میں بھی حضور کچھ وقت کے لئے رونق افروز رہے گویا تینوں دن حضور نے تشریف لاکر اجتماع کو رونق اور برکت بخشی۔ الحمد للہ علی ذالک۔ ذیل میں مختصر طور پر اجتماع کے تینوں دنوں کی روداد درج کی جاتی ہے:-

صاحب صدر، صدر انجمن احمدیہ پاکستان نے اور دوسرے تقریب میں حضرت مرزا عزیز، صاحب صدر انجمن احمدیہ نے عمارت کے قرائن کو سراہتے ہوئے تعزیری قرار داد

سب سے پہلے محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل نے عمران عالمگیر مجلس انصار اللہ کی طرف سے حضرت مولانا جلال الدین صاحب شمس کی المہنگ وقت پر تعزیری قرار داد پیش کی جس میں حضرت مولانا مرحوم کی خدمات جلیلہ کا اعتراف کرتے ہوئے مرحوم کے جملہ لواحقین سے دلی ہمدردی کا اظہار کیا گیا تھا۔ یہ قرار داد منفقہ طور پر منظور ہوئی۔

ورگن تعزیری قرار داد پاکستان کے ہندو پر وگرام کے مطابق کارروائی شروع ہوئی۔ سب سے پہلے محترم چودھری شہباز احمد صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک نظم خوش الحانی کے ساتھ پڑھ کر شہنائی پھر محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل نے قرآن پاک کا درس دیا جس میں آج بھی مسیہ نفس کی ضرورت اور اہمیت واضح فرمائی۔ بعد ازاں ملک شیح عبدالقادر صاحب مرحوم کی سلسلہ حدیث الہی صلی اللہ علیہ وسلم کا درس دیا اور حکم مولانا غلام احمد صاحب قریشی نے سلسلہ کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں سے چند اقتباس پڑھ کر سنائے۔ ان ہر دو اصحاب نے بھی نفس کے محاسبہ کی اہمیت پر روشنی ڈالی۔ بعد ازاں اجلاس نماز مغرب اور عشاء کے لئے بفرماست ہوا۔

درخواست و دعا

میری والدہ صاحبہ کا مورخہ ۳۱ اکتوبر کو فضل عمر ہسپتال راولہ میں ایڈرنے سانس کا اپریشن ہوا ہے۔ اگرچہ شہنشاہ خدا تعالیٰ کے فضل سے کامیاب رہا ہے۔ تمام اصحاب سے صحت کے بارے میں دعا کی درخواست ہے۔ (رضی اللہ عنہا - ریلوہ)

نئے سال کے لئے اپنے وفد پیش کریں جیسا اصحاب جماعت نے ایک دوسرے پر سبقت لے جاتے ہوئے بڑھ چڑھا کر اپنے وفد پیش کرنے شروع کئے اور دیکھتے ہی دیکھتے وعدوں کی مجموعی تعداد اللہ تعالیٰ کے فضل سے پانچ لاکھ دس ہزار دو سو تیس تک جا پہنچی۔ وعدے پیش کرنے کا منظر نہایت روح پرور تھا، جماعتوں کے عہدیدار اور افراد وہاں نماز میں ایک جگہ کر کے بیٹھتے تھے، اپنے وعدے پیش کرتے تھے۔ الحمد للہ علی ذالک۔

بعد ازاں حضور نے قرآن کریم پڑھتے پڑھانے کی اہمیت اور اس ضمن میں تحریک وقت فارغی کی ضرورت پر روشنی ڈالی اور اصحاب کو اپنی اہم ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ حضور کی یہ تقریر جو کم و بیش سوا گھنٹہ تک جاری رہی انشاء اللہ عظیمہ تفصیل طور پر ہدیہ اصحاب کی جائے گی۔

تقریر کے اختتام پر حضور نے مجلس انصار اللہ میں سے اول اہل علم والی مجلس یعنی مجلس انصار اللہ پشاور کو عظیم انعامی عطا فرمایا۔ چنانچہ اس مجلس کے زعمیم اعظمی محمد رفیق الدین صاحب نے اہم حضور کے دست مبارک سے عظیم انعامی حاصل کرنے کی سعادت حاصل کی۔ واضح رہے کہ اس مجلس پشاور اول مجلس کراچی دوم اور مجلس کوئٹہ سوم رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ یہ کامیابی ان تینوں مجلس کے لئے برحاط سے مبارک کرے۔ آمین۔ سارے چار بجے حضور واپس تشریف لے گئے۔

حضور کے واپس تشریف لے جانے کے بعد پروگرام کے مطابق اجلاس کی اہلیہ کارروائی شروع ہوئی جو کہ نماز مغرب تک جاری رہی۔ اس اجلاس کے ایک حصہ میں حضرت مولانا محمد الین

افتتاحی اجلاس

اجتماع کا افتتاحی اجلاس مورخہ ۲۸ اکتوبر کو دفتر مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے بیچ گھاس کے میدان میں خوبصورت شاہیناؤں اور تفتالوں سے مزین مقام اجتماع میں شروع ہوا۔ تین بجے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ تشریف لائے۔ جملہ حاضرین نے تحفہ ہائے تحبیر اسلام زندہ باد احمدیت زندہ باد اور حضرت امیر المؤمنین زندہ باد کے نعروں کے ساتھ حضور کا خیر مقدم کیا۔ کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو کہ سرگودھا کے محکم ڈائری و عارفانہ مسعود احمد صاحب نے کی۔ اس کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے جملہ انصار سے ان کا خیر دہر وایا۔ چنانچہ انصار نے کھڑے ہو کر حضور کی اقتداء میں اپنا عہد دہرے کی سعادت حاصل کی۔ اس کے بعد حضور نے مختصرہ عالمی خطاب کے بعد ایک لمبی پرسوز اجتماعی دعا کرائی اور اس طرح انصار اللہ کے اس سالانہ اجتماع کا افتتاح اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعاؤں کے ساتھ عمل میں آیا۔

حضور ایدہ اللہ کا خطاب

اجتماعی دعا کے بعد حضور نے افتتاحی تقریر شروع فرمائی۔ تقریر کے آغاز میں حضور نے انصار اللہ کو ان کے بعض اہم فرائض کی طرف توجہ دلائی اور اس ضمن میں تحریک جدید کی اہمیت اور اسکے نتیجوں و فائدوں کے بارے میں عظیم الشان روحانی انقلاب کا ذکر کرنے کے بعد اجتماع میں شامل ہونے والے اصحاب کو موقع مرحمت فرمایا کہ وہ انفرادی رنگ میں اور اجتماعی طور پر تحریک جدید کے

کے سلسلے کی کتب عام دستیاب ہیں جن میں دنیا کی تمام مشہور زبانوں کو باقاعدہ قواعد کے مطابق سکھا یا گیا ہے اور ہر نگرانی جانتے والا ان کے ذریعہ وہ زبان سیکھ سکتا ہے۔ دورہ: بڑے بڑے شہروں میں فیملی سفارت خانے ہفتہ وار اجلاس منعقد کر کے اپنے ملک کی زبان لوگوں کو سکھاتے ہیں۔ ان شہروں میں رہنے والے اس موقع سے فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔

سوہ: اپنے ملک میں آئے ہوئے غیر ملکی لوگوں سے رابطہ قائم کیا جائے اور انہیں اپنی زبان سکھائی جائے اور ان سے ان کی زبان سیکھی جائے کیونکہ بیرونی دنیا میں غیر زبانیں سیکھنے کا بہت شوق پایا جاتا ہے۔ چنانچہ یورپ کے پڑھے لکھے طبقہ میں اکثر لوگ ایک سے زیادہ زبانیں جانتے ہیں اور ایسے افراد بھی ملتے ہیں جو درجی زبانیں بولتے اور سمجھتے ہیں بلکہ ان میں ماہر مہرے ہیں۔ چھارہ: غیر ملکی سفارت خانوں سے زبان سیکھنے کے بارے میں تعلق قائم کر کے رابطہ قائم کیا جائے سفارت خانے اپنے ملک کی زبان سیکھنے کے عزم کو بڑی قدر کی نگاہ سے دیکھیں گے اور اس کے لئے ہر ممکن راہنمائی اور مدد دیں گے۔

پتھم: ایک وقت میں ایک ہی زبان سیکھنے کا پروگرام بنایا جائے اور پہلے ایک میں کافی دسترس حاصل کرنے کے بعد دوسری زبان کے لئے کوشش کی جائے۔

نششم: بڑی بڑی پبلک لائبریریوں میں زبانوں کے علم پر کافی ذخیرہ کتب موجود ہوتا ہے ان کتب سے بھی اس مقصد کی تکمیل کے لئے استفادہ کیا جاسکتا ہے۔

ہفتم: ہمارے ملک میں بھی بعض ایسے لوگ پائے جاتے ہیں جو بیجا عرصہ محال میں رہنے کی وجہ سے وہاں کی زبانوں کے ماہر ہو چکے ہیں۔ ایسے دوستوں سے تعلقات قائم کر کے جو زبان انہیں آتی ہے سیکھی جاسکتی ہے۔

ہشتم: بیرونی ممالک میں قلمی دوستی قائم کر کے قلمی دوستوں سے بھی ان کی زبان سیکھی جاسکتی ہے اور خط و کتابت کا یہ سلسلہ بڑا مفید ثابت ہو سکتا ہے۔

تھم: غیر زبان سیکھنے کے لئے شوق جذبہ لگن اور مستقل مزاجی ایسے امور ہیں جو اس کام کی تکمیل میں بنیادی اہمیت رکھتے ہیں۔ دھم: دعا۔ خواہ کوئی زمانہ کتنی جھجکل ہو دعا کے نتیجوں میں اللہ تعالیٰ کی مدد حاصل ہونے کی وجہ سے ان امور پر جبراً عمل کرنا نہیں کیونکہ غیر ممکن کو یہ ممکن میں بدل دیتی ہے اسے میرے فلسفوی زور و دعا دیکھو تو و آخر دعوانا ان الحمد للہ رب العالمین

آپ کی دعاؤں کی محتاج بچی

(محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب)

عزیزہ ملکہ ہر نگار بیماری کی وجہ سے چلنے پھرتے سے معذور ہے اور ایک درہم المین بچی ہے، وہ محمد امین صاحب ابن عائشہ بی بی (مخادمہ حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا) کی صاحبزادی ہیں۔

اس بچی نے اپنے دو سہ بے بہن بھائیوں کے ساتھ مل کر ایک کمیٹی ڈالی ہوئی تھی۔ حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ کا وہ خطیب سن کر جس میں بچوں سے وقفہ جدید میں مثال دینے کی تحریک فرمائی ہوئی تھی اس بچی نے خود بھی دعا شروع کر دی کہ میری کمیٹی اس خیریت نکلتی آئے اور اپنا دود کا کو بھی بار بار سوزانہ دعا پڑھ کر کہنے لگی۔ اللہ تعالیٰ نے اس کے خلوص کو قبول فرمایا۔ اس وقت وہ ان بہن بھائیوں کی شہرت کمیٹی نکلی آئی۔ چنانچہ اپنے حصے کے پچاس روپے سے کہ یہ بچی حضرت خلیفۃ المسیح کی خدمت میں حاضر ہو گئی اور وقفہ جدید کا چندہ پیش کر دیا۔

معذور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے اس عمل کی بنا پر کہ اس بچی کا یہ مددگار کا بندہ اور سرایہ ہے کچھ قبول فرما کر باقی رقم واپس کر لی جاتی۔ لیکن یہ بچی اس امر پر معذور ہی کہ حصول رسائی رقم قبول فرماتیں اور ایک پیسہ بھی واپس نہ کریں۔ چنانچہ معذور نے یہ رقم قبول فرمائی۔

اجاب جماعت اس بچی کے غیر معمولی خلوص کو مد نظر رکھتے ہوئے اس کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے دعا کریں اور با مخصوص یہ دعا کریں کہ جہاں اللہ تعالیٰ نے اسے لیسے روحانی لحاظ سے مضبوط اور صحت مند بنایا ہے وہاں اپنے خاص فضل سے اگلے جسمانی تقاضا بھی دور فرما سے اور روحانی لحاظ سے بھی ہمیشہ از پیش ترقیات عطا فرمائے۔

(انا کا وہ۔۔۔ مرزا طاہر احمد)

ضرورت یومی لیکچرار

برائے

جامعہ نصرت برائے خواتین دیوبند

جامعہ نصرت برائے خواتین دیوبند کے لئے ایک پولیٹیکل سائنس کی میڈی لیکچرار کی ضرورت ہے۔ ڈگری کلاسز کو پولیٹیکل سائنس اور انٹرمیڈیٹ کلاسز کو سوسل سائنس پڑھانا ہوگا۔

ابتدائی تنخواہ: صدر اجمن احمدی کے منظور شدہ ریٹ 465/- + 375/15 = 840/- 15 کے مطابق 2400 + 400/- = 2800 روپے ماہوار ہوگی۔

تعلیمی قابلیت: کم از کم بی اے کلاس (ایم اے) پولیٹیکل سائنس درخواستی ممبر کے معتمد نقول اسناد اور تصدیقی پریزیڈنٹ جماعت مفاتیح کے ساتھ 15 نومبر تک پہنچ جائیں۔ (منفردی کے لئے تہہ میں بلایا جائے گا۔)

(پرنسپل جامعہ نصرت)

درخواست دعا

مشہور عربیہ اللغات مشہدی صاحب کی طبیعت تقریباً ڈیڑھ ماہ سے علیل ہے، اجاب ان کی صحت کھلی کے لئے دعا فرمادیں۔

عبداللطیف اختر
فصل عمر ہوش ربوہ

مثالیں بسیار فرمائیں۔ ان کی تقریر کے ساتھ ہی اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

امور کے متعلق جس کا تعلق انصار اللہ کے مختلف شعبوں سے تھا، مذاکران سے مشورہ اور رائے لی گئی۔ ان احوال کو بطور سفارش حضرت خلیفۃ المسیح اثنا عشر ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں پیش کر دیا جائے گا کہ حضور مناسبتاً دعا فرمائیں۔

مجلس شوریٰ کے اجلاس قریباً دس بجے شب تک جاری رہا۔ اس کے بعد مکرم مولوی محمد صادق صاحب باقی مینج رنڈونیشیا و ملیشیا نے قبولیت دعا کی دوایان افسوز ذاتی

اجلاس شب

سائرسے سات بجے شب دوپہر اجلاس محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب نائب صدر مجلس انصار اللہ مرکز برکلی صدارت میں شروع ہوا۔ کاروان کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے کیا گیا جو کہ راجی کے زعیف اعلیٰ مکرم محمد شفیق خاں صاحب مجیب آبادی نے کی۔

مجلس انصار اللہ مرکز برکلی کی صدارت کے متعلق

اہم اعلان

سب سے پہلے محترم صاحب صدر نے یہ اعلان فرمایا کہ۔

مجلس انصار اللہ اور پندرہویں شوریٰ انصار اللہ میں پیش کرنے کے لئے یہ تجویز بھجوائی تھی کہ۔

مجلس انصار اللہ کا نظام قائم ہو چکا ہے اور مجلس ترقی کی مثال ملے کر رہی ہے جس نظام پر حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے لے

جانا چاہتے ہیں اس پر ابھی مجلس ہمیں پہنچ سکے دستور

اسی کے قواعد کے مطابق اگلے سال صدر مجلس کا انتخاب ہونا چاہیے۔ جس مقام پر

مجلس انصار اللہ اس وقت پہنچ چکی ہے۔ اس کا اتفاق

بھی ہے کہ حضرت اقدس خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ

اس مجلس کی براہ راست سرپرستی فرماتے ہیں البتہ

نائب صدر کا انتخاب اگلے سال مجلس شوریٰ میں کر دیا جائے نائب صدر کے انتخاب

کے قواعد ہی ہوں جو صدر کے انتخاب سے متعلق ہیں حضرت اقدس امیر المؤمنین

ایدہ اللہ تعالیٰ سے توجہ بہ گزارش کی جائے کہ حضور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز منظور فرمائیں۔

صاحب صدر نے فرمایا کہ یہ تجویز مجلس انصار اللہ مرکز برکلی کے اجلاس متعلقہ ۱۹۷۷ میں پیش ہوئی تھی۔ مجلس حاضر نے سندھ ذیل رائے کا اظہار کر کے تجویز حضرت

اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں بھجوائی تھی کہ مجلس مرکز برکلی حضرت خلیفۃ المسیح اثنا عشر ایدہ اللہ تعالیٰ

بنصرہ العزیز کی خدمت میں درخواست کرتی ہے اور اس میں اپنی سعادت سمجھتی ہے کہ حضور ہی مجلس انصار اللہ کی صدارت فرمائیں اور نائب صدر بھی حضور کی طرف سے نامزد ہوں۔

اس پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس درخواست کو منظور فرمایا ہے اور یہ ارشاد فرمایا ہے کہ

۱۰ ایک سال کے لئے منظور ہے۔ (فلاح اللہ علی ذالک)

تمام انصاریں غیر معمولی خوشی اور مسرت کے ساتھ اس اعلان کو سنا اور اس پر دل اطمینان کا اظہار کیا۔ اللہ تعالیٰ

سے دعا ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صدارت اور سرپرستی میں مجلس انصار اللہ کو غیر معمولی ترقی عطا فرمائے اور اسے اس مقام تک پہنچنے کی

توفیق عطا فرمائے جہاں حضور انصاریں کو پہنچانا چاہتے ہیں۔ آمین۔

اس اہم اعلان کے بعد حسب پروگرام قائدین مرکز برکلی اپنے اپنے شعبوں کی سالانہ رپورٹیں پیش کرنا

نہیں۔ چنانچہ صاحب صدر کی ہدایت پر مکرم شیخ محبوب عاظمی نے اپنے قائد عمومی محترم مولانا ابو العطاء صاحب قائلہ ترقی

مکرم چوہدری فضل احمد صاحب قائلہ نسیم۔ مکرم چوہدری سہو احمد صاحب قائلہ کمال۔ مکرم

ملک محمد سعید نسیق صاحب نائب قائد ایشیا۔ مکرم پروقیہر حبیب اللہ صاحب قائلہ تجوید۔ مکرم مسعود احمد صاحب

دہلوی قائلہ اسٹالٹ اور مکرم شیخ مبارک احمد صاحب قائلہ اصلاح و ارشاد نے اپنے اپنے شعبوں کی رپورٹیں پڑھ کر سنائیں اور ضروری امور کی طرف اظہار کو توجہ دلائی۔

مجلس شوریٰ

اس کے بعد مجلس شوریٰ کا اجلاس شروع ہوا اس کی صدارت کے فرائض محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب نے سرانجام دیے۔

سب سے پہلے مکرم شیخ محبوب عالم صاحب خالد قائلہ عمومی نے وہ تجاویز پڑھ کر سنائیں جو مجالس کی طرف سے

شوریٰ کے لئے وصول ہوئیں مگر مختلف وجوہ کی بنا پر انہیں شورے میں پیش کرنے کی ضرورت نہیں سمجھی گئی۔ اس کے

بعد ایجنڈے کے مطابق بن تجاویز پر غور و خوض شروع ہوا اور متعدد اہم

جماعت احمدیہ کھمبورہ جسکی ضلع ڈیرہ غازیخان کا تربیتی جلسہ

مورخہ ۲۲ اکتوبر ۱۹۶۶ء بروز ہفتہ جماعت احمدیہ کھمبورہ جسکی ایک تربیتی جلسہ زیر صدارت مکرم سردار بشیر احمد خاں صاحب امیر صاحبان نے امیر ضلع ڈیرہ غازیخان منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد مکرم امیر صاحبان نے خطاب کیا اور غرض و غایت اور وضع فرامانی - آپ کی تقریر کے بعد ہمارے مقامی مشاعرہ مکرم کبیر بخش بیگم نے خوش الحانی سے نیا کریم علیہ السلام کی ذرت باریکانت کے سنتوں ایک نعت سزوش الحانی سے پڑھی۔ مکرم مولوی عبدالواحد خاں مکرم اصلاح دارستانہ نے آدھو گھنٹہ تک تقریر فرمائی۔ آپ کی تقریر کے بعد مکرم عبدالحمید صاحب بوزانی نے شہرہ پسند نعت ایک تقریر کی اور معافی تین گھنٹہ کے اس اجلاس میں تالی اللہ و قال الرسول کا باریک تدریہ و قیام رہا۔ کابندوبست امیر صاحبان نے احمدیہ ضلع ڈیرہ غازیخان دوران کے فرزند مکرم سردار حمید اللہ خاں بی بی نے بی بی ایڈیٹریکٹ اسٹریٹ گورنمنٹ ہائی سکول ٹرنسٹریٹ کے ذمہ لیا۔ جلسہ میں ماضی و توح سے بڑھ کر تھی۔ مسزوات بھی کافی تعداد میں آئی ہوئی تھیں جن کے لئے پردہ کا باقاعدہ انتظام تھا۔

(حاکم محمد اعظم خاں فیصلہ دہی کرک ضلع اور نظام مکرم محمد علی ٹونہ)

چک ۳۳ بیہونی ضلع سرگودھا میں تربیتی جلسہ

مورخہ ۲۶ ستمبر ۱۹۶۶ء کو ایک تربیتی اجلاس زیر صدارت مکرم مولوی احمد خاں صاحب منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم بعد امیر صاحب اور نظم خاکسار نے پڑھی بعد ازاں مکرم مولوی صاحب موصوف اور مکرم بی بی و احمد حسین نے تقریریں کیں۔ جلسہ ایک دو گھنٹہ ختم ہوا۔

دوسرے دن صبح مکرم مولوی عزیز الرحمن صاحب ننگہ نے تقریر فرمائی۔ جو ۱۱ گھنٹہ جاری رہی۔ جلسہ احمدی احباب کے علاوہ بہت سے غیر احمدی احباب نے بھی سنا۔ (محرر اسلم! بھوہ پریڈیز ٹرنٹ جماعت چک ۳۳ جنوبی ضلع سرگودھا)

تقریب ختمائے و درتواست دعا

خاکسار کی بھی عزیزہ پرین اختر سلہا ایم۔ بی ایڈ کا رخصتائے ۲۴ اکتوبر ۱۹۶۶ء کو ساڑھے چار بجے شام عمل میں آیا۔ عزیزہ کا نکاح محترم صاحبزادہ مرزا رنجیت احمد صاحب نے مورخہ ۱۱ جولائی ۱۹۶۶ء کو احمدی الی کراچی میں عزیز محمد یعقوب سلہا ابن محترم میان روشن دین صاحب صحابی سے بچت جہر ۵۰۰ روپے پڑھا تھا۔ احباب جماعت احمدیہ کراچی کے علاوہ غیر ان جماعت احباب بھی کثیر تعداد میں دعائیں مانگی ہوئے۔ بزرگان سلسلہ عالیہ احمدیہ کی دستہ میں عاجزانہ درخواست ہے کہ اس رشتہ کے لئے مہربانیاں فرمائیں گے۔ دعا کریں۔

(حاکم رشید خلیل الرحمن، سیکریٹری ضیانت سجا - ۱۳۵/۲ پی۔ ای۔ سی۔ وچ۔ بی۔ کراچی) ۲۹

تقریب شادی

مورخہ ۲۲ اکتوبر کو رقیبہ بیگم صاحبہ بنت مکرم محمد بن صاحب لیلو اسٹرکولازار روہ کا نکاح محمد اسلم صاحب امتیاز بن موصوف محمد بن صاحب آف سیارٹ سے بیوض مہراک ہوا۔ مکرم مولوی خورشید احمد صاحب منشا نے پڑھا۔ اسی دن بعد نماز ظہر رخصتائی کی تقریب عمل میں آئی۔ رات جو سیارٹ سے آئی تھی شام کو واپس چلی گئی۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس نعت کو عاقلین کے لئے مبارک کرے۔

دعائے مغفرت

میرے خاں جان محترم داد و عثمان صاحب جو حضرت سید محمد و علیہ السلام کے صحابی ڈاکٹر عمر دین صاحب مرحوم آت کجرات کے درداد گئے۔ بغضائے الہی سوکت قلب بند ہو جانے سے بیوقوف ہیں و فحائت پائے ہیں۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں غریق رحمت کرے اور ان کے دل و جان کو اور دل و جان کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے جو نہ ان کا حامی و ناصر ہو۔ (پیر خلیل احمد - گورنمنٹ ڈیپارٹمنٹ - گریجویٹ خلیفہ کجرات)

محترم صدر مجلہ امان اللہ مرکزہ شیخوپورہ کی بجائے خط فرمائیں

ضلع شیخوپورہ کی تمام بجائے کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ محترم صدر مجلہ امان اللہ مرکزہ انڈیا شہادت شیخوپورہ میں مورخہ ۲۶ ستمبر کو شہادت لاری ہیں اور وہ ناسدگان مجلہ امان اللہ ضلع شیخوپورہ سے صبح ۱۱ بجے خطاب فرمائیں گی۔ تہذا درخواست ہے کہ تمام بجائے اپنی ناسدگان اس اجلاس میں شمولیت کے لئے ضرور ہجھو آئیں۔ اجلاس صبح ایک ہی دن ہوگا۔ طعام اور رہائش کا انتظام سپر احمدیہ شیخوپورہ میں زیر انتظام مقامی مجلہ امان اللہ ہوگا۔ جو نہیں اسنادن سٹام کو داپس نہ جا سکیں وہ مختصر بستر مطابق دو سہم آتی آویں۔

(صدر مجلہ امان اللہ شیخوپورہ)

یہ وصیت داخل دفتر کر دی گئی

مکرم چوہدری بشیر محمد صاحب ولد چوہدری عبداللہ خاں صاحب نے مورخہ ۳۰ ستمبر ۱۹۶۶ء کو وصیت کی تھی۔ ان کی وصیت کے مطابق ان کے بیٹے چوہدری محمد علی کیلئے زیر فیصلہ ۱۳/۱۱/۶۶ داخل دفتر کر دی ہے۔ (سیکرٹری مجلس کارپوریشن)

درخواست نامے دعا

- ۱۔ مکرم چوہدری نذیر احمد صاحب ایس ڈی اوانہار نائب امیر ضلع رجم بارخانہ ایک کام کے سلسلہ میں لاہور جا رہے تھے کہ راستہ میں انہیں انٹری میں تھپہ پر دو موٹریں پھانسی اور دو تھان میں اتر گئے۔ وہیں انہیں ٹائیفائیڈ بیمار ہو گیا ہے۔ آج تک دس دن ہو چکے ہیں ابھی تک بیمار ہیں انرا مکرم چوہدری صاحب نیشنل ہسپتال ٹھکانہ ڈیرتلک ہیں۔ احباب صحت کال دعا جمل کے لئے دعا فرمائیں۔ رحمہ اللہ شف ناصرخاہ صاحبہ پیرا
- ۲۔ خاکسار کی تنخواہ کا کس عرصہ چار سال سے زیر غور ہے۔ بزرگان سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے۔ (ناظم مال مجلس خدام الاحمدیہ اڈیسٹی)
- ۳۔ میری والدہ محترمہ استانی فاطمہ بیگم صاحبہ امیر حضرت حافظ صوفی غلام محمد صاحب مبلغ اربیس لاکھ روپے سے بیمار ہیں۔ احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ عطا فرمائے۔ (زادہ حمید کراچی)
- ۴۔ خاکسار کی مقدونہ اور پریشانیوں میں مبتلا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ تمام پریشانیوں سے نجات بخٹے۔ (حاکم رحیم علی سکریٹری امور عام جماعت احمدیہ لاہور ناول)
- ۵۔ اس عاجز کی ایک دختر نے اسالی ایم لے گیا ہے۔ دوسری بچی نے بی بی سے ایک لاکھ لاکھ ایس۔ سی میں اد تیس لاکھ میرٹھک پاسن کے فرسٹ بئرس میں زیر تسلیم ہے۔ احباب جماعت ان سب بچوں کی دینی و دنیاوی ترقیات کے لئے دعا کریں۔ (شیخ خلیل الرحمن سیکریٹری ضیانت کراچی ۲۹)
- ۶۔ خاکسار کی کچھ بھی صاحبہ کی بس کے حادثہ میں بائیں ٹانگ کی نیڈلی کی ہڈی ٹوٹ گئی ہے۔ مزاج زیادہ نکل جانے کی وجہ سے کمروری بہت زیادہ ہو گئی ہے۔ احباب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (محمد احمد دلازماری غلام محمد صاحب صدر انڈیا)
- ۷۔ میرا چھوٹا بھائی بشارت احمد اعوان انڈینڈسٹریسٹس بڈ لہور موٹو کار پاکستان آ رہا ہے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ سے جبرہ عافیت کے ساتھ پاکستان واپس لائے۔ (محمد احمد اعوان کامرس بنگلہ دیش کچھری بازار لاہور)
- ۸۔ چوہدری رحمت علی صاحب سب انسپلر پولیس ایک مقدمہ میں ناخدا ہیں۔ باعزت بری ہوئے کے لئے احباب سے درخواست ہے۔ (ڈاکٹر غلام محسن دقت جدید کراچی)
- ۹۔ میری دائرہ صاحبہ سگولہ میں بوجہ فاجیہ بیمار ہیں۔ احباب جماعت سے ان کی صحت کاملہ دعا کی لئے دعا کی درخواست ہے۔ (مقبول احمد بھٹی ملتان)
- ۱۰۔ میرے برادر سبھی غلام مصطفیٰ صاحب بیٹی افسیر پاک بھری ہسپتال کراچی میں بریٹن کے

(مقبول احمد بھٹی ملتان)

وصیاء

صورت دیگر فرسے نہ مندرجہ ذیل وصیاء کسی کا پورا وارث اور وصیہ الخیر احمدی پاکستان کی منظوری سے قبل صرف اس لئے تعلق کی ضرورت نہیں تا کہ اگر کسی صاحب کو ان وصیاء میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی قیمت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر بہشتی تقوہ کو رقمیہ ان کے اندازہ تحریر و طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۲۔ ان وصیاء کو جو غیر دیے جا رہے ہیں وہ برکت وصیت غیر نہیں ہیں بلکہ یہ مسلحہ ہیں اور وصیت غیر صدقہ الخیر کی منظوری حاصل ہونے پر دیے جائیں گے۔

۳۔ وصیت کنندگان کی سیکورٹی اور صحابہ نامی اور سیکورٹی صحابہ نامی وصیاء اس بات کو فراموش کر لیں۔

سیکرٹری مجلس کارپوریشن ریحہ

Digitized by Kamal Library Pakistan

مسئلہ نمبر ۱۸۵۰

میں صغیر بیگم زوجہ شیخ محمود احمد قدیم شیخ بیٹہ خانہ دارکاری عمر ۲۲ سال بحیثیت ۱۹۴۲ء اس کا لالہ محمد سے ڈاک خانہ خاص ضلع گجرات لقا ٹی پرنس وجرس باجوہ وکراہ آج تیرے ۲۰۶۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرا حق میری حلقہ سات سو روپے جو میں نے اپنے خاندان سے وصول کیا ہوا ہے اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریحہ کرتی ہوں۔ اس وقت میری کوئی آمد نہیں کوئی زبیر نہیں۔ اگر کسی وقت کوئی آمد کہہ دیا ہو جائے تو اس کی بھی پانچ حصہ کی ادائیگی میرے ذمہ ہوگی۔ نیز میری وصیت پر میری جینتدر جاٹا وراثت ہوگی اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریحہ ہوگی اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریحہ میں بعد وصیت داخل یا وصول کر کے رسید حاصل کروں تو اسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے سہا کر دی جائے گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ فرمادی جائے۔

شرط اول - ۲۱ روپے
الافتاء - صغیر بیگم زوجہ شیخ محمود احمدیہ مرحلت چھوٹا بازار - لالہ محمد سے۔

کر دیا جائے گی۔ اگر اس سے بعد کوئی جائیداد پیدا کر دیا یا آمد کوئی ذریعہ اور پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاق مجلس کارپوریشن کو دینی رہوں گی۔ اور اس پر مجھ پر وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا چھوڑا گیا ثابت ہو۔ اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریحہ ہوگی۔

رہنہ شرط اول - ۵۰ روپے
الافتاء - بشری اقبال ۳۲ غزنی سٹریٹ شاہدہ - لاہور۔
گواہ شدہ - جابر محمد ۳۲ غزنی سٹریٹ شاہدہ۔
گواہ شدہ - بقیم محمد غلام محمد صدر جماعت احمدیہ شاہدہ۔

مسئلہ نمبر ۱۸۵۱
میں بیگم اللہ ولد غلام محمد خرم ایشیہ پشاور مت عمر ۳۲ سال پیدائشی احمدی ساکن شاہدہ ڈاک خانہ خاص ضلع ماہر صاحبہ مغزین پاکستان۔ بقایا میری وصیت و میری وصیت پر میری وصیت کرتی ہوں۔

میرا گوارہ ماہوار آمد ہے جو اس وقت تین صد روپے ماہوار ہے۔ میں تا زلیبت اور ماہوار آمد کی جو بھی ہوگی پانچ حصہ خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان کرنا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد کے بعد لگن فاس کی اطلاع میں کارپوریشن کو دینی رہوں گا اس کے پانچ حصہ عادی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کیا جائے۔

شرط اول - ۱۰ روپے
بعد حکیم اللہ ولد غلام محمد مکان نمبر ۲ گلشن نمبر ۱ - محلہ عرفان شاہدہ ڈاک خانہ ضلع لاہور۔
گواہ شدہ - غلام محمد صدر جماعت احمدیہ

شاہدہ ضلع لاہور۔
گواہ شدہ - ناصر عبدالرحمن ولد احمدی رحیم الفتا شاہدہ - شاہدہ۔
مسئلہ نمبر ۱۸۵۱
میں شاہدہ اقبال بیگم زوجہ شہر علی شاہ قوم ان میں بیٹہ خانہ دارکاری عمر ۲۲ سال بحیثیت ۱۹۵۴ء اس کا لالہ محمد سے ڈاک خانہ خاص ضلع ماہر صاحبہ مغزین پاکستان لقا ٹی پرنس وجرس باجوہ وکراہ آج تیرے ۲۰۶۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرا حق میری حلقہ سات سو روپے جو میں نے اپنے خاندان سے وصول کیا ہوا ہے اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریحہ کرتی ہوں۔ اس وقت میری کوئی آمد نہیں کوئی زبیر نہیں۔ اگر کسی وقت کوئی آمد کہہ دیا ہو جائے تو اس کی بھی پانچ حصہ کی ادائیگی میرے ذمہ ہوگی۔ نیز میری وصیت پر میری جینتدر جاٹا وراثت ہوگی اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریحہ ہوگی اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریحہ میں بعد وصیت داخل یا وصول کر کے رسید حاصل کروں تو اسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے سہا کر دی جائے گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ فرمادی جائے۔

شرط اول - ۲۱ روپے
الافتاء - بیگم اللہ ولد غلام محمد مکان نمبر ۲ گلشن نمبر ۱ - محلہ عرفان شاہدہ ڈاک خانہ ضلع لاہور۔
گواہ شدہ - غلام محمد صدر جماعت احمدیہ

مسئلہ نمبر ۱۸۵۲
میں شاہدہ اقبال بیگم زوجہ شہر علی شاہ قوم ان میں بیٹہ خانہ دارکاری عمر ۲۲ سال بحیثیت ۱۹۵۴ء اس کا لالہ محمد سے ڈاک خانہ خاص ضلع ماہر صاحبہ مغزین پاکستان لقا ٹی پرنس وجرس باجوہ وکراہ آج تیرے ۲۰۶۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرا حق میری حلقہ سات سو روپے جو میں نے اپنے خاندان سے وصول کیا ہوا ہے اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریحہ کرتی ہوں۔ اس وقت میری کوئی آمد نہیں کوئی زبیر نہیں۔ اگر کسی وقت کوئی آمد کہہ دیا ہو جائے تو اس کی بھی پانچ حصہ کی ادائیگی میرے ذمہ ہوگی۔ نیز میری وصیت پر میری جینتدر جاٹا وراثت ہوگی اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریحہ ہوگی اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریحہ میں بعد وصیت داخل یا وصول کر کے رسید حاصل کروں تو اسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے سہا کر دی جائے گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ فرمادی جائے۔

ماہنامہ انصار اللہ ہر احمدی گھرانے میں پہنچا جائے۔ رسالہ چندہ صرف چھ روپے (تین روپے انصار اللہ گورنمنٹ بلڈ پائپر مین)

تزیین زراعت انتظامی امور سے متعلق
فصل
خط و کتابت کیا کریں

گالی دوا
جگر پتہ
کی امراض کا تعلق علاج
پرفان
بھس (کھن) تپ ثلی
پر سو فیصد کامیاب علاج
جینت فانی، نئے نئے دوا پیمانہ پیمانہ پیمانہ
لے کا پتہ - دوا خانہ رحمت لہور

کتابت انتظامی امور سے متعلق
سرگودھا سے سیالکوٹ
بھی سیالکوٹ سے سیالکوٹ
کی آرام دہ لہور میں سفر کریں

اجب ہمیشہ اپنی قابل اعتماد سروس
پرنس ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ
کی آرام دہ اور دلکش
سبوں میں سفر کیجئے

مدنی زندگی سے تعلق رکھنے والے نہایت ہی لطیف احکام

کسی دوسرے کے گھر میں داخل ہونے سے پہلے اجازت حاصل کرنے کی ہدایت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارویں رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ المزمل کی آیت **لَا تَدْخُلُوا بُیُوتًا حَتَّىٰ تَسْأَلُوا بِهَا السَّلَامَ** کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:

لا تَدْخُلُوا بُیُوتًا حَتَّىٰ تَسْأَلُوا بِهَا السَّلَامَ کے کہ وہ اطلاع ملنے کے لئے ایسی ہدایت دینا ہے جو ہر آدمی کی جہ کو کاٹنے والی ہوگی۔ چونکہ بعض لوگ بدھن کی طرف نسبت حیدر اہل جو جیتے ہیں اس لئے اس سے حکم دے دیا کہ اپنے گھروں کے سوا دوسرے گھروں میں تفسیر اجازت نہ اور اگر گھر والوں کو سلام کر کے کے داخل نہ ہوا کرے۔ تاکہ کوئی شخص تم پر جبری یا بدکاری کی بدھنی نہ کرے۔ اگر تم اجازت نہ لوگے یا سلام کہہ لوگے تو پھر ہر ایک شخص کو پتہ لگ جائے گا کہ گھر کے نام مردوں اور عورتوں کو تمہارے اندر داخل ہونے کا علم ہے۔ اور اس صورت میں مذمت پر کوئی جبری کا الزام لگا سکے گا اور بدکاری کا۔ اور اگر یہ سوال ہو کہ گھر میں کوئی ہو ہی نہ تو پھر کیا کیا جائے تو

اس کا جواب یہ دیا کہ اس صورت میں گھر میں داخل ہی نہ ہو جب تک کہ تمہیں اجازت نہ دی جائے۔ یہی اس وقت تک انتظار کرو جب تک کہ فرائض کے مردوں کو نہیں نہ جا سکتا۔ تم پر جبری کا الزام نہ لگ سکے۔ اور گھر کے افراد کے واپس آنے کے بعد اگر اجازت مل گئی تو تم بدکاری کے الزام سے بھی محفوظ ہو جاؤ گے۔ پھر سوال ہو سکتا تھا کہ اگر گھر کے افراد تو موجود ہوں مگر وہ اجازت نہ دیں تو پھر کیا کریں اس کا جواب یہ دیا کہ گھر والے اپنے گھر کے مالک ہیں اگر وہ اجازت نہ دیں تو اپنے گھروں کو واپس لوٹ جاؤ۔ اگر یہ اپنی زبان کے اس معاہدے پر شامخا کر کے اس کو انکار کرے اس

کا تکرار ہوتا ہے۔ لیکن اس سے کوئی شخص طاہر اجازت داخل نہیں ہو سکتا لیکن اس سے تو یہ بات آج آں سے اس قدر آئے ہیں کہ وہ اس سے باجائے پتہ نہیں آتے اور بندوں سے زیادہ ان کی کراہت میں تھی۔ یہ بات جو مدنی زندگی سے تعلق رکھنے والے بعض نہایت ہی لطیف احکام پر مشتمل ہیں ان میں اللہ تعالیٰ نے یہ ہدایت دی ہے کہ کسی دوسرے کے گھر میں داخل ہونے سے پہلے اجازت حاصل کریں کہ وہ اجازت میں سے کہہ دیا کہ صل افشاء میں بتایا جا چکا ہے اس بات کا عمل حاصل کرنے کو کوشش نہ کریں کہ آیا گھر والے طاقات کرنا پسند کرتے ہیں یا نہیں کرتے۔ دیکھو اس طرح اس کے

مجھے اجازت حاصل کرنے کے بھی ہیں۔ چنانچہ حضرت ابن عباسؓ سے ہی مجھے مروی ہے اور انہوں نے کشتن انہوں کے لئے کشتن کوئی لین اجازت مانگنے کے ہی کئے ہیں۔ پھر عظیم اگر اس قدر آئی ہدایت پر عمل کیا جائے تو دنیا کے بہت سے فسادات اور جھگڑے منک جاسیں بعض لوگ ہی سادگی سے کہہ دیا کرتے ہیں کہ یونہی ہماری نظر پر لگا نہیں اور اس بنا پر وہ دوسرے پر اتہام لگانے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اس حکم کے ذریعہ اس قسم کی خرابیوں کو بھی دور کر دیا۔ اگر کوئی شخص کہے گا کہ مجھ کو اجازت دینے سے میں نے ظالم کو اس حالت میں دکھا دیا۔ تو حقیقی کہہ کہ اگر کوئی شخص نکالوں تھا تو یہی لگا ہی قابل قبول نہیں کہونکہ خود شریعت کے حکم کو خرقا ہے۔ دوسرے اس بات پر عمل کرنے سے خود ان بہت سے ایسے مواقع سے بچ جاتا ہے جن کی وجہ سے وہ اتہام کا کٹ نہ بن سکتا ہے۔ اس کے علاوہ اس کے تعلق میں بھی کئی چیزیں ہیں جو تو اس سے بچنے کے لئے اجازت کی شرط نہ ہوں اس صورت میں جب کہ میں کوئی بے تکلفی کی حالت میں بیٹھے ہوں ان کو شرمندگی کا پتہ نہ پڑے گی پھر اگر اجازت لین ضروری نہ ہونا تو پھر ان کی حادہ دانی بھی رکھ جائیں۔ ایک شخص جو کہانے سے اندر نظر بوجھتا اور یہ پتہ چلا کہ تو کتنا ہی تو اپنے آپ کا عرض ان احکام میں میں نے خواہد تھی ہیں۔ (تفسیر)

ولادت

اللہ تعالیٰ نے موم خواجہ خورشید احمد صاحب سیانکو ڈاؤنفا زندگی کو جو رمضان ۱۹۶۶ء کو تیسرا فرزند عطا فرمایا ہے تو جو اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ حضرت میان نور محمد صاحب امرتسری علیہ السلام کا پورا پورا ہے۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہوں کو اپنے فضل سے صحت و عافیت کے ساتھ عمر و روز عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین۔

ایشیائی ممالک کا وہہ کہ ہے میں انہوں نے کل اس سلسلہ میں ہندوستان وزیر اعظم نے کوئی آدھ گھنٹہ تک گفتگو کی اور انہوں نے بتایا کہ امریکہ سے توجہ رکھنا حقیقت پسندی کے خلاف ہے کہ وہ مذاکرات کا امکان پیدا کرے۔ انہوں نے شمالی ریٹ نام پیکار کا بند کر دیا۔

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۱۔ برلین ملک سے شہری سگوالہ کی نامہ زندگی کے سر شیعہ میں خود لکھیں۔

۲۔ اپنی تقریریں صدر نے پھر اس بات پر بعد دیا کہ ہمارے کاشتکاروں کو نذرانے کے جیڑے طریقے اختیار رکھنے چاہئیں۔ انہوں نے کہا کہ نذرانے کو توڑ دینے میں یونین کو نہیں اہم کردار ادا کر سکتے ہیں۔ صدر نے اس بات پر اظہار اطمینان کیا کہ کاشتکار حکومت باہمی تعاون سے کام کر رہے ہیں۔ انہوں نے تو پتہ لگا کر کہا کہ اس سال ملک میں پھل پھولنے کے بعد پتہ لگا دیا۔ اس کے لئے حکومت اور کاشتکاروں کا کام کر رہے ہیں۔

۳۔ راولپنڈی ۲ نومبر۔ صدر ایوب خان نے اعلان کیا کہ ملک میں آج کی مصروفیت چھوڑ کر کے قیام میں آنا نہ کرنے کی اجازت نہیں دی جائے گی۔ حکومت ذمہ دار اندوہ اور ناہم مہارت میں خبری کے رجحان کو ختم کرنے کی سرچشمن کوشش کر رہی ہے اور سرکاری حکومت نے خبری کو ہدایت کی ہے کہ وہ اندر اندر ہی ضروری کشمیر کی تعمیر نو اور عدالتوں کے لئے سرکار کے اقدام کریں۔ صدر سنگھ کی شام کو سوا سات بجے ریلیوں ہندوستان پر توجہ سے خطاب کر رہے تھے۔

صدر نے کہا کہ انصاف کی ترقی کا عمل مطلب ہے کہ عوام کو ضروریات زندگی سے واسطہ پڑے۔ لیکن اس مقصد کو حاصل کرنے کے لئے قومی ہدایتیں اختیار کرنا ضروری ہے۔ علی علی امداد اور قرضے ڈاؤن لوڈ ہونے کی کر سکتے ہیں۔ لیکن یہ انصاف کی پس ماندگی کا مسئلہ حل نہیں ہے۔ اگر ہمیں باقاعدہ روزانہ قوموں کی طرح دنیا میں رہنا ہے تو ہمیں قومی ہدایتیں اختیار کرنا ضروری ہے۔ زیادہ دیا جائے

پیر زادہ سیکرڈی وزارت خارجہ امرتسری ایسٹ اور پاکستان میں امریکی سفیر مسٹر یوجین لاک بھی بات چیت کے نتیجے میں تھے۔

۴۔ بمبئی ۳ نومبر۔ بمبئی کے مضافات میں ایک ریل گاڑی کے حادثے میں دو افراد ہلاک اور انہیں زخمی ہو گئے۔

۵۔ باریشور میں بنایا گیا پتھر کے اندھیری سفین کے قریب ہی ایک مضافات میں ایک مسافر ہلاک ہو گیا اور دوسرے نے ہسپتال پہنچ کر دم توڑ دیا۔

۶۔ نئی دہلی۔ ۳ نومبر۔ ہندوستان میں انہوں نے محترمہ عالی بہت خراب ہے۔ اس سال خشک سال کے سبب اتر پردیش ہمارے درمیان پریش، ہجرت اور آہٹوں میں عورت حال اور زیادہ بگڑ جائے گی۔ وزیر خدراک مسٹر فیملی آج یہاں پارلیمنٹ کے سوالیہ اجلاس میں ایران کو بتایا کہ حکومت باہر سے راجہ سنگھ کے حالات پر مت بوجھنے کی کوشش نہ کریں۔

۷۔ نئی دہلی ۲ نومبر۔ امریکہ کے سفیر مسٹر میری میں نے ہندوستان کا مذہبی پر یہ واقعہ کیا ہے کہ شمالی ریٹ نام پر باریشور ہندوستان میں۔ وہ منیلا کانفرنس کے نتیجوں کی دعاخت کے لئے آج کل